

寻子11年,电影《亲爱的》故事原型之一杜小华来宛——

## 求助南阳民警肖振宇

本报记者 徐蕾 张玲 文/图

一部打拐题材的电影《亲爱的》于2014年上映,湖北的孙海洋和彭高峰,四川的吴丽萍,江西的杜小华,是这部电影的故事原型,如今这四位家长中已经有三位找到了亲人,只有杜小华还没找到儿子杜后琪(乳名“小米奇”)。他通过网络寻子的同时也帮助一些与自己有同样经历的家长寻找孩子,引来全国不少网友关注。9月15日,在湖南常德经历又一次寻亲失败后,他在热心网友的陪同下来到了河南南阳,向南阳市公安局公益寻亲民警肖振宇寻求帮助。



寻亲车上最好的位置留给小米奇。



杜小华向肖振宇求助。

## 11年寻子

## 杜小华来南阳寻求帮助

9月15日上午,在南阳市公安局对面停车场里,两辆贴满失踪儿童照片的房车引来了不少市民驻足。房车里坐的是江西省玉山县人杜小华。前一天他在寻亲志愿者马水峰、王力的陪同下抵达河南,并向关心他寻亲进展的网友发布了一条消息,要来南阳市公安局向帮助众多家长实现寻亲愿望的公益寻亲民警肖振宇寻求帮助。当天上午,得知杜小华已到南阳,许多南阳热心网友赶来为他加油助力。

市民胡女士到寻亲房车前,见到杜小华还未开口眼泪就流下来了。“我一直关注杜爸爸寻找小米奇的事,知道他刚刚去湖南寻亲失败,真的心疼他,这些年跑遍祖国大江南北,一次次经历失望,我儿子比小米奇大两岁,所以我非常理解杜爸爸这么多年寻子的执着,这次我以为小米奇有线索了,今天特意赶来见一见杜爸爸,给他加油。”胡女士说着,拿出一个红包非要塞给杜小华。

“这么多年寻亲路上好心人发的红包、现金我分文不拿,非常感谢南阳的热心网友。”杜小华婉拒胡女士的好意。

当天上午肖振宇因公务外出,杜小华在等待的时间里,不断有南阳热心网友赶来。有的是成功寻亲后前来为杜小华加油,有的是带来了矿泉水、水果让杜小华路上以备不时之需,还有的是自身有寻亲需求想请杜小华寻子路上能帮他们留意相关信息……

“我走这一路,带来了不少网友提供的与南阳有关的寻亲信息,想借这次机会提供给南阳警方,希望更多的孩子能早日被找到。”杜小华告诉记者。

## 走遍全国 无惧失败学会坦然面对

闲下来时,杜小华与记者聊起了寻子的经历。

杜小华今年47岁。2005年,他的第一个孩子小米奇出生于江西老家。2008年,迫于生计,会木匠手艺的杜小华带着妻儿到内蒙古包头市,在青山区一家木器橱柜厂务工。2011年3月6日,农历二月初二“龙抬头”,这一天对杜小华来说是改变命运的一天。农历二月初二对于北方的工友来说,是个重要日子,工友们与他相约好晚上去街上泡澡,购物,大人們的谈话被小米奇听到。晚上吃过饭后,杜小华从厂区东院来到西院问工友们什么时候出发。这时,他发现儿子也跟着过来了。

当天天气不好,老板的车子也不在家,商量好的行程无法实现,杜小华就告诉儿子活动取消了。小米奇很失望地往回走时,杜小华正好接了一个电话,没注意到儿子的去向。

晚上7时40分,当妻子来找儿子时,杜小华还以为儿子已经回家了。给儿子的老师同学打电话,都没人见过小米奇。杜小华这才慌了。那是一个不眠之夜。他的工友、村干部、村民都帮忙找孩子。大家翻

遍了厂内外每一处坑井,后山的每一处山洞,甚至是新土堆也都不放过,厂里、村里没有,就去镇里、市里,去火车站、汽车站、高速路口,然而全无孩子踪迹。

杜小华的亲戚将孩子丢失的信息发布到了网上,希望网友帮忙扩散寻找。有热心志愿者为他指点寻人方法,但是也引来了一些别有用心之人骗取钱财。

他还去过呼和浩特,暗中观察一群活跃在火车站周边的扒窃少年,他担心自己的孩子被坏人控制到这个扒窃团伙。那次警方抓了19个扒窃少年,但经血样比对,无一能与杜小华对上。11年来,杜小华几乎走遍全国,电影《亲爱的》里的很多桥段,都是他和孙海洋他们一起找孩子的真实经历。

“这么多年寻亲,哪里有线索,我立即赶过去,哪怕只是万分之一的可能性,心中一次次燃起希望最终又一次次失望,我的内心现在已经很强大,我也常劝还在路上的寻亲家长,坚持不一定能找到,但不坚持就一定找不到。”杜小华坚信,随着技术的进步和公安部门的不懈努力,所有丢失的孩子都能被找到。

## 寻亲路上 虽然辛苦更有温暖相伴

杜小华常年奔波于寻子的路上,从最开始一个人找孩子,到后来在寻子路上遇到与他一样经历的寻子家长,大家结伴同行,抱团取暖,相互扶持。每次外出寻亲,只要有媒体关注,他们把自己曝光到众人面前的同时,还帮其他无法赶到现场的寻亲家长扩散信息。寻亲路上,他们也会主动收集一些有关失踪人口、疑似被拐人员的信息,帮他们寻亲,或提供给警方。为此杜小华还获得了江西玉山县2013年度“凡人善举,感动你我”人物称号。今年6月,他在寻找自己孩子的过程中意外帮助江西省的梅贤华找到了丢失25年的儿子梅志强。

2021年12月23日,与杜小华一起寻亲多年的孙海洋夫妇找到儿子孙卓,杜小华和其他几位寻亲家长也赶到现场。有媒体发现杜小华也是电影《亲爱的》原型之一,于是他的寻亲经历引起了全国网友的关注。也是那次他认识了洛阳寻亲志愿者马水峰。马水峰的房车上就有小米奇的照片,这让杜小华很是感激。马

水峰的房车上几百张失踪儿童的信息,其中左侧车门后面贴的失踪儿童信息,总是贴上不久很快就有了好消息,他特意将小米奇的照片也贴到了这个位置,陪着杜小华去了陕西、山东又来到了南阳,下一站他们还准备去河北,希望尽快有小米奇的消息。

当天上午,肖振宇办完公务匆匆赶来,杜小华在提供儿子小米奇信息的同时将一名想寻找亲生父母的网友也介绍给肖振宇,期待南阳警方能帮更多寻亲人实现寻亲愿望。

11年寻亲,小米奇今年已经17岁了,如果在上学的话应该是一名高中生了。他失踪时,体型偏瘦,长圆脸,两眼间有一块不太明显的伤疤,双眼皮毛特别长,耳朵紧贴后脑勺,长得像爸爸杜小华,如果您有小米奇的信息,请及时通知警方。③8



云悦读